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Sok a magyar.
Mégis van egy hely a világon, ahol azt 

mondják, hogy sok a magyar. Ez a hely: 
Bécs. De nem is Becs városa, holott abban 
csakugyan elég sokan vannak magyarok, ha­
dern csak a közös kormány, amely nyomban 
elkiálija magát, hogy sok a nugyar, mihelyt 
a közös miniszterek között ketten volnának 
magyarok. Két magyar: az már sok magyar. 
Magyaroknak a közös kormányban csak egy­
nek szabad lenniök.

Most legalább a magyarok ilyen sokasá-

I volt a közös miniszt rek között, az nem is I 
1 ártott sem a közös kormánynak, sem a mo- 
i narchia presztízsének, sem a ke; állam egy- j 
I máshoz való viszonyának.

Azt tehát nem akarjuk komolyan venni, 
í hogy Burjánnak azért kellett volna lemondania,
! mert gróf Berchtold kinevezésével ő fölösle- 
í ges magyar lett volna a közös kormány- 
1 ban.

Burján lemondását szükségessé tehette 
i talán az, hogy 6 is jelölt volt a külügymi- 
í niszterségre, szükségessé tehette talán sértett 
i ambíció,' egyéni mellőzöttség érzése vagy más

gávai okolják meg Burian közös pénzügymi­
niszternek lemondását, A közös pénzügyminisz­
ter, aki magyar, távozott helyéről, mert Aehren- 
■ -,d: örök tbc külügyminiszternek gróf BerchtoP 
dot nevezték ki, aki szintet, magyar.Berchtold 

.acvarr Beszélni nem tud magyarul, rokon­
ságban van ugyan házassága révén magya­
rokkal, de ő maga morva s tartja is morva 
nemzetségéi, habár tagja a magyar főrendi­
háznak.

Mondanunk sem keli. hogy a közös mi­
niszterek létszámában semmi jogosultsága 
sincs a mumerus klauzusnak, plán: annak, 
hogy egynéi több magyar sohase lehessen 
közöttük.

Hatvanhét óta többszőr volt már rá eset,

egyéb, de hogy a „sok a magyar" áldozata i 
volna: azt nem akarjuk és nem is tudjuk fői- j 
tenni.

Ellenkezőleg: éppen most, amikor Burján­
nal az egyetlen magyar vált meg a közös j 
kormányzatból, kellett volna követelnünk, hogy I 
öröké magyar politikussal föl ’essék be. Burián ; 
távozása után az a gróf Berchtold marad [ott 
a magyar állam egyenrangúságának dokumen- l 
tuma gyanánt, aki igazán csak alkalmi magyar \ 
6 maga is zavarba jönne, ha magyarul kellene I 
megmondania, hogy a közős kormányzatban ő ' 

; a magyar. A delegáció tanácskozásaiban pedig j 
! ép úgy rászorul majd tolmácsra, mint azok az : 
i osztrák miniszterek, akiknek nem keil a s:a- : 
I tisztika kedvéért magyart játszaniok.

hogy egyszerre két magyar volt a közös mi­
niszterek között és pedig igazi, leijesértékü 
magyar, nem amolyan tizedrész-magyar, mint 
gróf Berchtold. És hogy egyszerre két magyar

„A Tengerpart“ tárcája.

A fekete uszkár.
Hajnali négy órakor verődött haza és föl - 

csavarta a viliamoslámpát, amelynek világa egy 
pillanat alatt rózsás meleg fény: árasztott szét 
a barátságos iegény'akásban. Nem volt mar 
egészen fiatalember, de agglegénysorba sem 
számított, a nősüles elöti állott közvetlenül, — 
már ajánlottak is neki leányt, aki fiatal volt, 
szép es jómódú — s úgy látszott, hogy az 
élet? tovább fog gördülni azon a kellemes, 
tiszta es tükörsima pályán, amelyen eddig sem 
érte csalódás vagy zökkenés. Az egyetemen 
baj nélkül vergődött keresztül, mint huszár­
önkéntes a hadnagyságig vitte s a miniszté­
riumban, hová a rokonok besegítették, a^ leg­
rövidebb idő alatt titkárrá léptették ető. S mint 
legfiat iabb sarja az erdélyi Zámory-családnak, 
amelynek egyik ágát újabban bárósito'ták is. 
bizonyos tiszteletre és tekintélyre is szert tett, 
különösen a nem egészen „ebenbürtig“ lipót­
városi családoknál.

Most is estélyről jött s mámoros hangu­
latban dőlt az ágyra. Néhány pillanatig a 
könyvszekrényre helyezett bronz Napóleonban 
gyönyörködött, a melynek árnya a titokzatos 
hajnali világításban két méter magasságra nőtt 
meg a falon.

Azután estilapot vett elő, hogy olvasson, 
mielőtt végképp eiáimosodna. Alig nézett azon-

Mig Burián olt volt a közös miniszterek 
között, valahogyan még szemet lehetett hunyni I 
a közös külügyminiszter kinevezésénél megint j 

: bekövetkezett mellőzés felett. Ugv dukált volna I

ban bele, a szeme kerekre tágult a rémülettől, j 
Egy szenzációs riport volt, ami nagyon meg- 1 

: ijesztette. így hangzott:
.4 fekete uszkár.

A kereskedő lejtelmes halála.
Hideg verejték lepte ki a rémülettől.

■ Pedig a hírben item volt semmi különös. Ar- j 
! ról szólt, hogy egy vidéki kereskedő vacsora \ 

közben az uszkárkutyájával játszót!. Ez meg- 
í harapta a kezet. S négy hét mu va a kereske­

dő meghalt rettenetes kinok között, veszett­
ségben, miután már a Pasteur oltások sem 
segíthettek rajta.

Zámory kezében remegett az ujságlap.
Különös — dadogta eszelősen.

Eszébe juiott, hogy öt is megharap'.a 
egy fekete uszkár, éppen négy hete, mikor 
egy vidéki barátjánál volt látogatóban.

— Hátha az a kutya is veszett volt? 
elmélkedett lázas remegéssel.

Nem birt az ágyban maradni.
Egész testét elöntötte a torróság. A könyv­

szekrényhez lépett, lexikont, orvosi müveket 
vett elő, s lázas buzgalommal kezdte a veszet- 

\ ség természettanát tanulmányozni. De attól, 
amit olvasott, nem leit egy kissé sem nyu- 
godtabb. Mégis, rájött, hogy a Pasteur- 
beoltások csak közvetlenül a fertőzés után 

; akadályozzák meg a vírus 'erjedését. Négy hét 
i múlva már hasztalan.

— Bolondság, — hebegte sápadtan. - 
Eszembe se jut, ha nem olvasom azt az osto­
ba újságcikket.

ugyan, hogy most magyar következzék a kül- 
ügyek vezetésében, dehát nem ez az első eset, 
hogy a kinevezésnél nem az törlént, ami du­
kál s elvégre mégis csak ott volt a közős 
kormányban irmagnak egy komoly és igazi 
magyar. Most azonban hogy Burián távozott, 
az osztrák „sok a magyar" kiáltásra azt kell 
felelnünk, hogy most már „nincs magyar" a 
közös kormányzatban.

.Miiyen lesz a választási reform Nagy
érdeklődés várja a miniszterelnök választójogi 
nyilatkozatát. Désy Zoltán tudvalevőleg arra 
kéite a miniszterelnököt, hogy ha már kötele­
zettséget vállalt a javaslat előterjesztésének 
de|ére nézve, nyilatkozzék a reform terjedelmét 

illetőleg is. Ha a miniszterelnök e kívánságnak 
eleget tesz, - ami talán ma vagy holnap 
meg fog történni — meg fogjuk ismerni a kor­
mány választójogi javaslatának főbb elveit és 
tételeit.

Annak a választójogi reformnak a kör­
vonalai, amely a legutóbbi bizalmas tárgyalá­
sok anyagából kibontakozott, Az Est értesülése 
szerint a következők:

A jelenlegi egymilüónyolcsrázezer válasz­
tó helyett, több mint kéfmilliónégyszázezer vá­
lasztó, vagyis annyi, amennyi szavazó Andras- 
sy Gyula gróf javaslata szerint lett volna. 
Minden választó egy-egy szavazattal bir, vagy­
is a választójog egyenlő lesz.

Minden adócenzust elveinek. Á választói

De úgy érezte, hogy nehezen nyel s a 
szembogarai kitágulnak a tükörben, a mik 
szintén tünetei a veszedelemnek.

Összerázkúdott Néni felt a haláltól. Több 
párbajon is kérésziül vergődött már. Csak ily 
csúfosan nem szerette volna végezni, a mely e 
pillanatban visszataszitóbhnak tűnt föl előtte 
az akasztásnál is, hogy minden 2'srr|erőse le­
küzdhetetlen borzadálylya! gondoljon vissza az 
emlékéré.

Részeg vagyok — vigasztalta magát. 
— Majd reggelre megvizsgáltatom magam.

Délelőtt kocsit hozatott s a Pasteur- 
intézethez hajtatott.

Nem volt bátorsága fölmenni.
Félt, hogy kinevetik, vagy hogy olt tart­

ják, megvizsgálják, hire megy, hogy a veszett­
ség csirái iappanganak benne, kerülni fogják; 
ágyhoz lesz kötve, nem is menekülhet, s 
szenvedéseitől akkor már nem is válthatja 
meg magát egyetlen revolverlövéssel.

A hivatalában csak immel-ámmal végezte 
a dolgát.

Rettenetes kétségek között teltek el a 
napjai.

Hajnalig dorbézolt.
Mámoros fővel vetődött haza, de otthon 

minduntalan erőt veitek rajta aggodalmai, 
miket sehogy sem bírt kiverni a fejéből. Csak 
leg alább bizalmas tudna lenni valakivel. Hogy 
elmondhatná rettenetes titkát.

De nem. Ehhez nem volt bátorsága.



2 A TENGERPART 1912 11 24

jogosultság alapja legalább 24 éves életkor és 
az értelmi cenzus, bizonyos megszorításokkal. 
Az uj népszámlálás szerint — a melynek fő- 
eredményei már feldolgozva a minisztériumban 
vannak Magyarországon négymilliószázezer ! 
huszonnégy esztendőt betöltött férfi van; az 
analfabéták, a nyomorékok, a közsegélyből j 

élők s más címén kimaradók ennek a szám- j 
nak körülbelül a felét teszik, s így jön ki a t 
2,400 COO-t; él több választó, íz Ardrássy-féle 
szám.

A szavazas a városokban litkos lesz,
A kerületek a választók eloszlása szerint 

arányosítják s kiigazítják, ami a magyarság 
javára fog válni.

A mandátumok számát harminchéttel 
megszaporitják, vagyis a jelenlegi 413 helyett 
lesz 450 mandátum. A harminchét uj mandá­
tumot városok fogják kapni, ami szintén a 
magyarság hasznára válik.

A Felvidéken és Erdélyben megszűnő 
számos kis kerület helyett szintén a siirü népes­
ségű magyar vidékek kapnab — az igazságos 
eloszta» arányában — uj ke ü eteket.

Ezek azok a nyers körvonalak, amelyek 
közt most a végleges megállapodást keresik.
A miniszterelnök azt a kijelentést tette, hogy 
még az év vége előtt beterjeszti a javaslatot, 
s egy közbeszóiásra azt is mondotta, hogy 
esetleg hamarább is benyújtja. Most arról van 
szó, hogy a javaslat már május elején a kép­
viselőház ele kerüljön. Mivel a statisztikai 
adatok, mint említettük, mar rendelkezésre ál- 
anak, e kívánság teljesítése egyedül a minisz­
terelnök elhatározásától függ.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

— Wickenburg István v. b. t. t.. gróf kormányzó 
és neje, sz. Pückler-Liinpurg Zsófia grófnő, a téli hó­
napokban fogadnak minden hó 1-én és 15-én délután 
4—6 óra közt.

— A tengerészeti hatóság épületében levő m. kir. 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. e. 10-töl l-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A Nákó-könyvtár az állami tisztviselők egye­
sülete tagjai részére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
áll rendelkezésre a Cambieri-téri állami elemi fiú­
iskolában.

— A árosi könyvtár naponta d. u. 5-töl 8-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

—■ Az az átkozott fekete uszkár? — hö­
rögte ökölbe szorult kézzel.

Elmerengve nézett a tükörbe.
-- Legjobb volna, ha írnék a barátom­

nak Ha a ku'ya egészséges, akkor nekem sincs 
semmi bajom.

Fz a gondolat megnyugvással töltött el. 
Igen ez volna a legokosabb. Hogy eddig nem 
jutott az eszébe. Minek gyötörje magát ostoba 
képzelődésekkel. Tollat ragadott. De azután 
csüggedten tette ismét félre, nem merte meg­
írni.

— Kinevetne az ostobaságomért — gon­
dolta. — Legjobb volna, ha személyesen ke­
resném löl.

Igen, ez a legbölcsebb megoldás.
Az utazást mégis halogatta egyik napról 

a másik'a.
Csak két hónap múlva, sok álmatlanul 

átvirrasztott éjszaka után, ami, persze, meg­
látszott rajta, szánta rá végkép magát az uta­
zásra.

— De hátha — elmélkedett a vasúti ko­
csiban — eltűnt, vagy felfordult az az állat ? 
Akkor főbe lőhetem magam.

Kinézett a gomvlygó alaktalan sötétség­
be a kocsi ablakán, s a végzetre gondolt, 
amely kérlelhetetlenül összefűzte a sorsát íme 
egy lelketlen fekete adatéval.

Aggodalmai beteljesedtek.
A barátját s ennek nejét is virágzó szín­

ben s fr ss egészségben találta, csak a fekete 
uszkárt nem látta sehol,

— Hol a kutya? — kerdezte aggodalmas

— A népkert (üiardino publico) nyitva van este 
7 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható.
— A Cunard magyar-amerikai vonal kivándorló- 

gőzösei a kikötőben való idözésük alkalmából meg- 
teki thetők a megérkezési és indulási napok kivételé­
vel reggeltől estig. Jegyek az Adria palota portásánál 
60 fillérért kaphatók.

— A tersattói Frangepán-vá- naponta meg­
tekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Bou!evarde-on )

— József öherceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizshántoló­
gyár, a papírgyár, köolajfinomitógyár. a torpedógyár 
és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyár­
vezetőségek speciális engedelmével tekinthetők meg.

— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

A képviselőtestületi pótválasztások.
A vátosi tanács kö li, hogy március elsejétől 
14 ig a városházán ki függeszted a községi 
választók lajstromát. Mint ismeretes, a kép­
viselőtestületben megüresedett rappresentantei 
tisztség betöltésre vár. A választói jegyzek ellen a 
14 nap lefolyása alatt miuden községi választó a 
maga nevében és mások megbízásából is meg­
teheti észrevételeit aziránt, hogy valamely a 
választásra nem jogosult egyént vettek he a 
lis'ába, vagy választójoggal birót kihagytak a 
lajstromból.

—- Kálmán Gusztáv államtitká Fiúméban 
Kálmán Gusztáv kereskedelemügyi államtitkár
ma reggel a budapesti gyorsvonattal Fiúméba ét­
kezett Az államtitkár délelőtt tiz "órakor fel­
szállt a tengerészeti hatóság „Előre“ gőzösére, 
amelyen Abbáziába utazott. Kálmán államtit­
kár 3—4 napi pihenésre jött Abbáziába.

— Az iskolaszék ülése. A városi iskola­
tanács, holnap, szombaton délután egy órakor 
Vio Antal dr. orsz. képviselő elnöklésével ülést 
tart, melyen több iskolaügy kerül majd tár­
gyalásra.

— A susáki polgármester látogatásai.
Vio Ferenc dr. polgármester visszaadta Doma- 
zetovich Ferenc dr. susáki polgármester láto­
gatását. Mint megírtuk, a susáki polgármester 
tegnap délben tisztelgő látogatást tett Wicken- 
burg István gróf kormányzónál. Azután el­
hajtsd tt Salis-Sevis gróf ezredes dandárpa- 
rancsnokhoz és Fuhrmann Ferenc miniszteri 
tanácsoshoz, a tengerészeti hatóság alelnöki­
hez, akiknél bemutatkozón.

szemhunyorgatással, mikor az első formasá­
gokon keresztülestek.

— Miféle kutya?
Az a fekete uszkár.

A barátja egykedvűen vonogatta a vállát.
— Nem tudom. Megszökött. Vagy el­

lopta valaki. De mért érdekei?
Zámory nagyot nyelt. S az arca haldl- 

sápadtra vált, a hogy mondta:
- Szerettem volna, ha nekem ajándé­

kozod. Nagyon okos, értelmes állatnak látszott.
I A barátja nevetett.

— Hát köröztesd — mondotta tréfásan.
I — A nyakán ezüstőv volt, a neve is belevés- 
: ve. Hektornak hívták. Ha visszahozzák, a tiéd
I leltet.

Zámory ettől kezdve a legszorgalmasabb 
alakjává vált az újságok hirdetési rovatának. 
Ötszáz koronát Ígért annak, aki a Hektor nevű 
fekete uszkárnak nyomára vezeti, ezer koronát 
annak, aki kézrekeriti.

Élete sivár kétségek és vad tivornyák 
között zajlott le.

Menyasszonyával szakított. Hivatalába he­
tekig be se nézett.

Már fegyelmi vizsgálatot készültek akasz­
tani a nyakaba.

Lezüllött, összement. Kis vagyonkájának 
lassanként a nyakára hágott. Elhanyagolt kül­
sővel,. borotvalatlanul bandukolt éjszakánként 

i az utcákon.
A barátai csodálkozva beszéltek róla, 

j mert mi okát sem tudták adni különös bus- 
I komorságának.

- Szterényi a kormányzónál. Sztcrényi 
József v. b. t. t., nyugalmazott államtitkár 
tegnap délután látogatást akart tenni a kor­
mányzói palotában. De mert a kormányzó nem 
volt otthon, csak a névjegyét adta le.

Tanári kinevezések. Gróf Zichy Jjn ,$ 
va* 1 lás- és közoktatásügyi miniszter Dr. Ncgo- 
vetich Artur és Dr. Centis Henrik fiumei álla­
mi főgimnázium! tanárokat a Vli. fizetési osz­
tály harmadik fokozatába, Dr. Gelletich Vince. 
Sirola Ferenc és Balkányi Ernő helybeli fő- 
gimnáziumi tanárokat pedig a Vili. fizetési 
osztály harmadik fokozatába léptette elő.

— Kinevezések a Magyar Banknál. A
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársa­
ság igazgatósága az intézet aligazgatójává ki- 
nevezte Katona Zoltán cégjegyzőt, Sites Berta­
lan főfelügyelőt és Tibor Róbertét a tőzsde 
osztály uj főnökét. Cégjegyzők lettek Amon 
Ernő a levelezési osztály főnöke, Todor Sán­
dor az áruosztály főnöke és Kálmán Henrik.

— Apróságok Nikitáról. A marcona 
crnagorcok öreg, de fiatalos ambíciójú kirá vé­
nák étkezéséi tegnap nagyszámú közönség 
várta a Szápáry-rakparlon. Már délben kellett 
volna megélkeznie a derék öreg urnák, akit 
gúnyosan mindenütt piti királynak szoktak 
n vezni. De a joviális bácsi csak nem jött A 
hosszú várakozásban elunatkozott embe'ek 
legalább sikerült mókákkal igyekeztek a vára­
kozás unalmát enyhíteni.

így például valaki túlságosan élénk fan­
táziával elképzelte, hogy Nikita koronával a 
fején fog jönni (hadd lássák, hogy van). Egy 
rosszmájú ember azonbar) megjegyezte, hogy 
inkább a zsebében egy koronával fog jönni.

Néhány perccel utóbb egy bérkocsi ér­
kezik, melyből idősebb, testes ur szállott ki. 
A felizgatott képzelet a fekete hegyek országa 
királyának nézte az utast. Néhány ember rög­
tön megintervjuvolta a kocsist, vájjon megfi- 
zet:e-e a király az utazás árát. Az igenlő vá­
lasz után persze rögtön tisztában voltak a 
tévedéssel.

De ezzel sem fogyott ki a szellemessé­
gek sora. Nikita podgyászkocsija érkezett. A 
bakon ülő robusztus crnagorcót azonnal ki­
nevezték podgy ászminiszterré. Pedig csak 6 
felsége úti marsallja volt.

Nikola ellenségei a signor capitanot sem 
hagyták békén. Őt meg azzal húzták fel, hogy 
kitűzött sok érdemrendje mellé most a kecske- 
gyapjus-rendet fogj.-» megkapni.

De megérkezett Montenegro királya is. 
A „Gödöllő“ fedélzetéről nézte a rakparton 
hullámzó tömeget és bajuszát pödörve, sóhajt­
va gondolta magaban, hogy mennyi alattvalója 
van az ö „bécsi kollegájának“. Ennyi embert 
ő még sohase látott egy rakáson.

Késő decemberben történt. Már öt hó­
nap telt el azóta, hogy a végzetes újságcikk 
a kezébe került. Öngyilkosságra gondolt s 
arra, hogy végzetes titkát magával viszi a 
sirba.

Ne tudja meg soha senki. Már-már 
farkasszemet nézett a revolver fekete csövével, 
mikor kopogtattak az ajtaján.

— Ki az? — kérdő riadtan.
Összetöpörödött vén anyóka botorkált be 

az ajtón, maga előtt egy lesoványodott fekete 
ebet terelgetve. Zámory felugrott. Meg van 
tehát mentve. A fekete uszkár! Megismerte. 
Még az öv is megvan a nyakán, benne a vég­
zetes névvel.

Az asszonyt gazdagon megajándékozta, 
s azután elbocsátotta. Magára akart maradn 
az ebbel.

Kékes fényben szikrázott az asztalra ál­
lított vetitő-lámpa fénye. A kutyát egy székre 
állította, hogy jobban szemügyre vegye. Az 
uszkár meghitt baráls ggal nézett rá vissza, a 
tekintetéből kisugárzott a tudata annak, hogy 
régi ismerősök.

S ahogy elnézte az ezüst-öves állatot, 
fekete homlokán fehér csillaggal, — az ember 
és az állat mély rokons gára gondolt s kísér­
teties éjszakáira, a szenvedésekre, s vad, kár- 
hozatos gyűlölettől elragadtatva, úgy lőtte 
homlokon a fekete uszkárt, a csillag közepébe 
célozva éppen, hogy az élettelenül zuhant a 

! földre.
Szekula Jenő.
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— A kormányzó a katonaság bálján. A
helybeli Jellasich-ezred altisztjeinek egy kül­
döttsége ma délelőtt tisztelgett Wickenburg 
István grpf v. b. t. t. kormányzónál, hogy az 
altiszteknek holnap este a Susak-szálló termei­
ben tartandó táncmulatságra meghívja. A kor­
mányzó megígérte, hogy résztvesz a bálon.

— Küldöttség a bosnyák vasút miatt. A 
városházán ma délelőtt értekezletet tartottak, 
hogy megbeszéljék a kereskedelmi miniszternél 
a bosnyák vasul miatt tisztelgő küldöttség 
ügyét. Az értekezleten résztvettek Vio Feienc 
dr. polgármester, Vio Antal dr. országgyűlési 
képviselő, Meynier Károly, továbbá Rudan és 
Righini kereskedelmi és iparkamarai tagok.

— A kikötőből Február 23. Indult: 
Douro“ angol gőzös Kuliba, 530 tonna cu­

korral, 150 tonna fával és 60 tonna bútorral; 
„Olga“ magyar gőzös Triesztbe, 220 tonna 
fával, 80 tonna cukorral és 20 tonna papírral; 
„Mária Valéria“ osztrák gőzös Calcuttába 
üresen.

— Megölte anyósát és megőrült. Megír­
tuk a minap, hogy Jelsane községből egy Ger- 
by Belén nevű hetvenéves asszonyt hoztak be 
a fiumei kórházba. Az öregasszonyt Rutter 
János nevű 27 éves veje félholtra verte. A 
szegény öregasszony a súlyos ütések követ­
keztében tegnap meghalt a- kórházban. A fiu­
mei rendőrség azonnal értesítette a haláleset­
ről a jelsanei csendőrséget, amely azt ’.vála­
szolta, hogy Ruttert letarlóztatták, de az a 
fogságban megőrült. Érdekes, valósággal drá­
mába illő eseményei vannak az esetnek. Az 
öreg üerby Belén huszonöt évvel ezelőtt ma 
gához vette az akkor két éves árva Rutler 
gyermeket, akit tizennyolc éves koráig nevelt. 
Eknor Rutler Amerikába vándorolt ki, honnan 
évek múlva tekintélyes összegyűjtött) tőkével 
jött vissza s megtelepedett Jelsaneben. Gerby 
nének egy leánya volt s a fiatalok egymásba 
szereltek s házasságra léptek. Egy ideig bol­
dog családi éleltet éltek, de a fiatal férj és az 
öregasszony között gyakran voltak összekoc­
canások. A minap megint összeveszlek, mire 
Rutter egy bottal annyira megverte az öreg­
asszonyt, hogy az megnémult és agyrázkódást 
szenvedett. Ennek következtében az öregasz 
szony meghalt. Ma reggel temették el. Rutter 
pedig a nagy izgalmak következtében és a 
büntetéstől való félelmében megőrült.

- Kelepcébe ment. Tegnapelőtt este a 
rendőrség egyik titkosrendőre a Deák-fasor 
platánjai alatt sétált. Az esti félhomályban 
hirtelen két villogó fekete szemet pillantott 
meg, amelyek mélységesen, bóditóan néztek 
reá. A titkosrendőrnek is szokott szive lenni s 
megismerkedett az illető hölgygyei, aki néhány 
szó után találkára hívta a titkosrendőrt. A 
rendőr azonban csakhamar tisztába jött, hogy 
kivel van dolga s karonfogva a vállalkozó 
szellemű hölgyet, bekísérte a rendőrségre. 
Klesnár Franciskának hívják, hat napi elzárás­
ra Ítélték, azután eltoloncolják.

Elek Pál redivívus. A Magyar bank 
és kereskedelmi r.-t. f. évi rendes közgyűlése 
tárgysorozatának egyik pontja az igazgatóság 
kiegészítése. Értesülésünk szerint az igazgató­
ságba beválasztják Elek Pált és Székely Fe- 
r ne vezérigazgatót, továbbá Bachruch Károlyt 
és Wágner Géza drt, a Belvárosi takarék­
pénztár r.-t. alelnökét. Elek Pál mindazoknál 
a vállalatoknál, melyek a Magyar bank és ke­
reskedelmi r.-t. érdekkörébe tartoznak, eddig 
viselt elnöki vagy igazgatósági állásait válto­
zatlanul megtartja.

—- A Norddeutscher Lloyd megrend- 
szabályozósa. A washingtoni szövetségi leg­
felsőbb itélőszék döntése szerint a Norddeut­
scher Lloyd megsértette a bevándorlási törvényt 
azáltal, hogy a bevándorlókat kényszeríteni 
akarja arra, hogy kizárás esetén meg kelljen 
fizetniök a visszaulazási költségeket. Ennek a 
megrendszabályozásnak súlyos következményei 
lehetnek a tengerhajózási társaságra.

A Raktárvállalat mérlege A fiumei 
nyilvános tárházak 1911-ben 96.860 K tiszta 
nyereséggel dolgozott, szemben az 1910. évi 
63.134 K-val, amiből a febr, 29-én tana*dó 
közgyűlésén részvényenként 40 K ICfifo 
osztalék (tavaly 34 K 8'/»%) fizetését fogja 
javasolni az igazgatóság. A mérleg tételeit az 
utolsó három évben következő táblázatunk 
tünteti fel:

1911. 1910.
281 503 304 962

54.560 39.859
2,351.179 2,243.456

Vagyon.

Máv elevátor előlege 
Pénztár számla . . 
Adósok ...................

1909. 
328.421 

14 473 
2.262.314

Teher. 

Részvénytöke . 
tartalékalap . 
Hitelezők 
Nyereség

Összesen

2,000.000 2,000.000 2,000.000 
243.030 212.410 183.241
347.353 312.733 340.353
90.860 63.133 81.608

2,687.243 2,588.277 2,605,208
- Oszvaldné gyilkosa Lack János nap­

számost, Oszvaldné elfogott g.ilkosát kedden 
hozzák Fiúméba s innen átviszik Voloscába, 
hol vallatás alá veszik a gyilkost. Azután át- 
kisérik a trieszti ügyészség börtönébe.

Kitoloncolt kivándorló. Egy Sirola Já­
nos nevű munkást, aki hamisítót! útlevéllel 
akart kivándorolni, a rendőrség letartóztatta 
és illetőségi helyére toloncoltatja

A rendőrség a betörések ellen A
rendőrigazgatóság felhívja mindazokat a cége­
ket, akik pénzszekrényeiket emeleti helyisé­
gekben tartják, hogy azt haladéktalanul közöl­
jék a rendőrséggel. A rendőrség az ilietö há­
zak kapuiról kulcsmásolatot fog készíttetni, 
amely arra fog szolgálni, hogy az éjjeli szol­
gálatot teljesítő rendőrök több ízben megvizs­
gálhassák az irodákat. Ezzel a kétségkívül 
ötletes intézkedéssel a rendőrség sok betörés­
nek elejét veheti.

— A magyar birodalom népesedése 
1911-ben. A Statisztikai Havi Közlemények 
december havi füzete szerint az 1911. év de­
cember havában 55.004 gyermek született élve 
a magyar birodalomban, az elhaltak száma 
pedig 40.471-re rúgott, úgy hogy a természe­
tes szaporodás 14.530-at tett. A közöli számok­
ból a társországokra esett 6129 élve születés, 
5328 halálozás és 801 főnyi szaporodás. Az 
egész elmúlt év folyamán 712.373 gyermek 
született a magyar birodalomban, elhalt 512.998 
ember, a természetes szaporodás tehát 
199.375-öt tett. A végleges eredmény a fen­
tebbi számoknál valamivel nagyobb lesz, úgy 
hogy a természetes szaporodás körülbelül 
210.000-re fog rúgni. Összehasonlítva a ma­
gyar birodalom 1911. évi előzetes eredményeit 
az. 1910. év előzetes eredményeivel, a szülelé­
sek száma kevesebb 11.525-tel, viszont a ha­
lálozások száma emelkedett 31.554-gyel. úgy 
hogy a szaporodás 43.079-cél kisebb az 1910. 
évi szaporodásnál. A társországban az ered­
mények rosszabbodása aránylag még nagyobb, 
mint az anyaországban. A természetes szapo­
rodás a Duna jobb partján, a Duna-Tisza kö 
zén, a Tisza balpartján és a Tisza-Maros szö­
gén kevesebb voll, mini 1910-ben, a többi 
országrészekben azonban valamivel maga­
sabb, az anyaországban tehát leginkább az 
Alföldön és a Dunántúl romlott az eredmény.

— A dalmát vasut-szerződés. Tegnapi 
számunkban már megírtuk, hogy, hogy a kor­
mány aláírta a dalmát vasút építésére vonat­
kozó szerződést az érdekelt bankcsopoitial. Ma 
ez ügyben a következő részleteket közölhetjük: 
A dalmát összekötő vasút ügyében a kormány 
és az ajánlattevő bankcsoport között létrejött 
megegyezésről a „Magyar Kurír“ a következő­
ket jelenti: A bankcsoport és a kormány között 
az utóbbi időben már csak a vasút felszere­
lésének és a biztosiló berendezésének ügyét 
kellett elintézni. A köcsönös érdekeket kielégítő 
megegyezés úgy jött létre, hegy az ajánlattevőket 
felmentették a felszerelések szállításának és 
a hó és a szélvédmüvek építésének Kötelezett­
sége alól, viszont, hogy a védmüvek léte­
sítését a? állam vállalja, ami bizonyos kocká­
zat és előre nem látott kiadások átvállalását je­
lenti s a felszerelést is az állam maga szerzi

be, a bankcsopot a költségvetésben a véd- 
müvekre és pályafelszerelésre általa előirány­
zott összegek törlésén felül még 2,300.000 ko­
ronát engedett. A végleges megegyezés így a 
tárgyalás alapját képező 103 milliós költség- 
v -lés végösszegének 97 és félmillióra való le­
szállításával jött léire a most inár csak a szer­
ződés megszövegezésének és aláírásának ala­
kiságai hiányzanak ahhoz, hogy a vasútról 
szóló tö'vényjavaslat megszerkeszthető és a 
törvényhozás elé terjeszthető legyen. A vasul 
kiépítése 6 és fél évet fog igénybe venni ami 
tekintettel az építés nehézségeire, nem éppen 
hosszú idő és éppen a nehézségekre való te­
kintettel, hogy a vasút kitűzött határidőre el­
készülhessen, sieltelnl fogják a munkálatokat.

Utlevélhamlsltók. A rendőrség letar­
tóztatta Stefics János ‘20 éves, Stefics Bozso 
22 éves és Koncsár Lukács ?4 éves crnavlasti 
illetőségű legényeket, mert hamisított útle­
véllel akartak Amerikába kivándorolni. A ná­
luk levő 100 koronát lefoglalták és mindnyá­
jukat utocsáczra szállítják, ahol megindítják 
ellenük az útlevél keltének meghamisítása 
miatt az eljárást.

— Bristol szálló, kávéház és étterem.
Teljesen uj é ület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé 
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás

TŐZSDE
Budapesti Értéktőzsde.

Magyar hitelrész vény 
Osztrák hitelrészvény 
4°,o-os koronajáradék 
Osztr.-magy. államvasut 
Jelzálogbank 
Leszámitolóbank 
Hazai Bank
Magyar Bank és Keresk. R.-T.
Rimamurányi
Salgótarjáni
Közúti Vasút
Városi Villamos
Adria .......... .......................
Déli Vasút 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Búza áprilisra 
Búza májusra
Búza októberre .
Rozs áprilisra
Rozs októberre . I
Tengeri májusra
Tengeri júliusra ;
Zab áprilisra .... » ...
Zab októberre

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrészvény 
Osztrák magyar államvasut 
Alpesi 
Déli Vasút
Skoda ..........
Osztr. koronajár

Febr. 22 " Mai árf.
zárlat 1 al óra

868.50 
655.75

89.90
731.50
499.50
581.50
315.50
716. -
717. - 
749. 
816. -
434.50 
531. 
109.— 
3292.- 
3930-

656.— 
869. - 
731.50 
919.75

656.50 
870.- 
733.25
924.50 
109.- 
744. -

Fiumei és trieszti értékek :
Magyar-Horvát Gőzhajótárs.
Magyar Morvát Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ. 
Navigazione Libera Triest 
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank ex 
Litorale Bank és Takarék 
Fiumei Népbank 
Magyar Olajgyár 
Által. Forgalmi r. t.

„ „ „ alapitójegy
„Kerka“ dalinál vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

7190.- 
895.- 

1270.— 
533- 
272.50 
312.- 
235 — 
117.— 
226. 

1650.- 
300.- 
295.- 
312.-

Butopozott szoba
külön bejárattal, villanyvilágítással, intelligens 
urnák kiadó.

Cim: Via Pomerio, 7. sz. III. cm. 10. ajtó.

Gyakornok kerestetik
azonnali belépésre. Szép irás kívántatik. Ki a 
német és a horvát nyelvet is bírja, előnyben 
részesül. Ajánlatok „Részvénytársaság" jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

h
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Távirat Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, febr. 23. A képviselőház i 
mai ülésén Ndvay elnököl.

Az ülés megnyitása után napirend előtt 
felszólal

l.ovászy Márton, aki pártja álláspontját 
fejtegetve válaszol Dósy Zoltán, továbbá a mi­
niszterelnök beszédére. Désy Zoltánnal szem­
ben a miniszterelnöknek ad igazat abban, hogy 
a fennálló ellentétek kiküszöbölésére nyilvános 
ülésen kell az eszméket tisztázni, i em pedig 
titkos konferenciákon. Pártja különben a véd- 
eröjavslat megvalósulása elé nem álüt nemzeti 
követeléseket, hanem csupán a választójog 
elsőbbségét vitatja.

Kifogásolja különben, hogy a miniszter­
elnök a király elölt nem tette magáévá a nem­
zet álláspontját és hogy a felülről jövő parancs 
végrehajtására vállalkozott. Lovászy után

Zichy Aladár gróf kért szót és az or­
szággyűlési néppárt álláspontját közölve kije­
lentette, hogy csatlakozik a Kossuth párt béke­
feltételeihez. Különösebb követeléseket pártja 
nevében nem támaszt, hangoztattj i azonban, 
a választójog sürgős reformját.

Holló Lajos kifogásolja ezután, hogy a 
Kossuth párt kivonja magát a nemzeti küzde­
lem alól. A Justh párt azonban felveszi a har­
cot a véderőjavaslat ellen és az elől sem erő­
szak sem árulás nem terítheti el. A miniszter­
elnök legutóbbi beszédében hangoztatott pro­
gramúi igen szépen hangzik, uc annak meg­
valósítása nem valószínű. Pártja nevében ki­
jelenti, hogy tovább küzdenek a választójog 
megvalósítása érdekében.

Holló Lajos beszéde után Lukács László 
pénzügyminiszter állt fel szólásra. Számadatok­
kal igazolja, hogy az állami bevételek teljesen 
fedezni tudják a katonai költségeket. Statiszti­
kai adatokkal beigazolja a miniszter, hogy mig 
az állami igazgatás egyéb ágazataiban a költ­
ségek az utóbbi években 80-90 százalékkal 
emelkedtek, addig ugyanabban az időben a 
katonai költségek csak 6% emelkedést imitál­
nák fel. Kéri a javaslat elfogadását.

Lukács beszéde után az ülés vége! ért.

Mérnöki kamarák Ausztriában.
BÉCS, febr. 23. Az osztrák kormány 

törvénytervezetet készít mérnöki kamarák 
létesítéséről, melyek olyképen működnének, 
mint az ügyvédi és orvosi kamarák.

A delegációk.
BÉCS, febr. 22. Az eddigi megállapodás 

szerint a delegációk április közepe vagy vége 
táján fognak összeülni. Minthogy a legutóbbi 
ülésszakban csak négy hónapi budgetprovizó- 
riumot szavaztak meg, ez alkalommal valószí­
nűleg még egy rövid provizóriumot fog kérni 
a közös kormány.

Merénylet egy milliomosnő ellen.
ARAD, febr. 23. Fischer Eliz többszörös 

milliomosnő ellen annakidején merényletet 
terveztek. A tetteseket akkor le is tartóztatták. 
Az ügyészség a merénylet miatt vádat emel 
Sághy István házmester és felesége, Tóth Lő­
rinc urasági inas, valamint egy szolgálóleány 
ellen gyilkosságra való szövetkezés miatt.

Kirabolt magánzónő.
SZABADKA, febr. 23. A mull héten 

'Schleicher Antalné magánzónő Lovranába uta­
zott. Elutazása előtt lakása kulcsait Pleisch 
Vince házmesternek adta át megőrzésre. Alig 
érkezett meg az urinö Lovranába, a házmester 
táviratilag hívta haza, mert lakásában betörők 
járták, akik rengeteg pénzt és ékszert vittek el

Az uriasszony azonnal visszautazott Szabad­
kára. A nyomozásból kitűnt, hogy a lopást 
maga Pleisch házmester követte el, ak> a la­
kásban található minden ékszert és pénzt el­
emeit. A rendőrség a tolvaj házmestert letar­
tóztatta.

Hirtelen halál.
PÉCS, febr. 23. Pártos Gyula máv. fülő- 

házi főnök ma szolgálati tevékenysége közben 
hirtelen összeesett és meghalt.

Öngyilkos urileány.
SZEKSZÁRD, febr. 23. Gabi Mariska, 

egy előkelő uricsalád 16 éves leánya revol­
verrel szivenlőtte magát és meghall. Az ön­
gyilkosságra az adott okot, hogy a leány 
beleszeretett egy jogászba, de a szülők elle­
nezték a viszonyt. A szerencsétlen leány iránt 
általános a részvét.

Összeütközött tehervonatok,
BUDAPEST, felír. 23. A máv, igazgató­

sága jelenti, Imgv a Budapest—Királyhida kö­
zötti vonalon ma reggel két tehervunat össze­
ütközött. Az összeütközés Ács állomáson tör­
té ,t. A Budapest felől érkező tehervonat ép­
pen be akart haladni az állomásra, amikor az 
állomásról egy másik tehervonat indult el, 
melynek személyzete nem vette észre a „meg­
állj“ jelzést. Sok kocsi kisiklott és darabokra 
törött. Egy mozdonyvezető es egy vonatvezető 
szörnyethalt, többen pedig súlyosan megsebe­
sültek.

Magyarellenes tüntetés Boszniában.
SZARAJEVÓ, febr. 23. Travnikban, a fő­

téren több száz diák és polgár összegyűlt s 
liorvál nemzeti dalok éneklése mellett elégettek 
egy magyar lobogót. Rendőri beavatkozás nem 
történt.

Nagy gyári tűz.
BUDAPEST, febr. 23. A gyömrői utón 

levő textilipar részvénytársaság nagy telepe 
ma délelőtl kigyuladt s a középső részen álló 
nagy raktárépület, mely 50 méter hosszú, 40 
méter széles s több részből áll, csakhamar 
teljesen lángban állott. A felhalmozott nagy­
mennyiségű gyapot és pamut rendkívüli tápot 
adott a félelmetes elemnek. A tűz átcsapott a 
szomszédos műhelyre is s csak nagynehezert 
sikerüli a kivonult tűzoltóságnak a tűz tova­
terjedését megakadályozni. A nagy raktár min 
den készletével együtt teljestn elhamvadt.

Nikita a szultánnál.
KONSTANTINÁPOLY, febr. 23. Hire jár, 

hogy Nikita montenegrói király az orosz ud­
varnál kapott utasítása alapján látogatást fog 
tenni a török szultánnál.

Nikita és a cár.
BERLIN, febr. 23. A „Frankfurter Ztg.“ 

Nikita király és a cár között lefolyt beszélge­
tési közöl. Eszerint Nikita kijelentette volna, 
hogy Montenegró haladását minden oldalról 
hátráltatják, úgy, hogy elkerülhetetlen a há­
ború A cár hallani sem akart erről. Nikita 
ezután az ország hátramaradt közgazdasági 
állapotairól beszélt, s kifejezte a külföldi tőke 
segítségének szükségét. A cár azzal nyugtatta 
meg, hogy az orosz kormány {[törekedni fog, 
hogy a francia és angol tőkét a Duna-Adria 
vasút javára megnyerje.

Sikkasztó ügyvéd.
PRÁGA febr. 23, A kuttenbergi rendőr- 

j ség letartóztatta Reichel Rezső ügyvédet, aki 
' kliensei kárára 300,000 koronás sikkasztást 

követett el.

Sztrájkoló fegyencek.
KREMS, febr. 23. A sleini fegyház abl­

kain át néhány mp óta üvöltés és oly jajga­
tás hallatszik ki, mintha nyúznák a rabokat 
Ezáltal sikerüli megtudni, hogy a fegyencek 
keveslik a rabpénztárból a munkáért járó fi/a. 
tést, jobb élelmezést kívánnak s addig n m 
dolgoznak, mig kívánságaikat nem teljesítik, 
Valószínű, hogy a fegvházőrök kínozzák a s;e- 
rencséllen embereket.

Nemzetközi bányászmozgalom
LONDON 23. febr. Az angol bányamun­

kások küszöbön álló sztrájkja miatt, Nérnet- 
ország bányászai is béimozgalmat indítottak. 
Bochumból jelentik, hogy az ottani bányászok 
15 százalékos béremelést kérnek, a munkaidő­
nek nyolc órára való redukálását és egyéb ja­
vításokat követelnek. A felsősziléziai bányász- 
szervezetek szintén 15 százalék béremelést 
követelnek.

LONDON, febr. 23. Nagybrittánia, Fran- 
ciaország, Németország, Belgium és Ausztna- 
Magyarország bányászainak képvise'ői értekez­
letei tartottak az angol bányászoknak sztrájk 
esetén való támogatása és a szolidaritás ügyé­
ben. Határozatot nem hoztak. Az értekezletei ma 
folytatják.

A repülés uj rikordja.
PAU, felír, 23. Vedrines aviatikus teg­

nap harminckét perc alatt 100 kilóméiért egy 
óra huszonöt perc alatt pedig 2(X) kilóméi rt 
repült uj aeroplánjával.

Török futár az olasz táborban.
RÓMA, febr. 23. A „Tribun t“ jelenti, 

hogy Tripoliszból táviratozzak 22-iki kefe.tel: 
Ma este egy arab futár jelent meg az ain-znrai 
sáncok előtt. Az előőrsök az olasz táborba 
kisérték az arabot, aki Neshad bégtől, a tri- 
poliszi török hadsereg parancsnokától levelet 
hozott. Az olasz katonai parancsnokság titok­
ban tartja a levél tartalmát.

A legajániatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kittinő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
T ulajdonos

Ederen-Burger Gyula.

•AAAAAAAAAAAAAAA«
◄ ►
i Buffett Bellevue £
T Viale Deák (a kapucinusok uj házában) ^
^ e=9eeeec==? ^
^ Hideg és meleg ételek, bel- ^ 
^ és külföldi, valamint saját tér- 
^ mésii borok. Kőbányai polgári 
^ :: sör mindig frissen. :: ^

Szives pártfogást kér ^
◄ SZIRMAI GYŐZŐMÉ ►
◄ ► 
•▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼vs
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Nagy gyárégés.
UERDINGEN, febr. 23. Az itteni gyapot- í 

fonó gyárban tegn;p nagy tűz keletkezett. A 
munkások és munkásnök csak nagynehezen 
meneküllek meg, hárman mégis bennégtek. 
Két ember súlyos scrü'éseket szenvedett.

Négerölés Amerikában.
LONDON, febr. 23. Texasban az utóbbi 

hetekben mintegy harminc négert gyilkoltak 
meg. A szerecsenck között nagyjaz elkesere­
dés, mert azt hiszik, hogy valamely vallási 
szekta pusztítja a négereket.

Szerelmi dráma.
BÉCS, febr. 23. A VI, kerületi Webgasse- 

ban tegnap délután Schneider Emit 25 éves 
esztergályos rolőtt kedvesére Marin Angela 21 
éves leányra, majd önmagára lőtt és súlyosan
megsebesült.

Gyilkos és öngyilkos földbirtokos.
PÉTERVÁR, febr. 23. Amukov földbirto 

kos tegnap delirium tremensben agyonlőtte a 
feleségét, azután önmagát. Amukov a spor- 
világban jól ismert ember volt. Belügyminisz­
teri tisztviselő is volt.

No. 32/1912.

ví

Notificazione

Hálószoba bútorberendezések
és egyes bútordarabokat részletfizetésre is 

kaphatók

Herskovits S. bútorkereskedő
Via Gius. Parini 6.

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalón, 
kert. 2 terra?sz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás négyszeri 
étkezessel napi 7.— korona.

Ragályos ús tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

Concernentc 1 esposizione déllé liste elettorali amministrative valevoli per le
prnssime elezionl suppletorie.

Si rende di pubblica ragione che il giorno 1 Marzo a. c. verranno espostc, a norma 
deilo Statuto civico, nella Cancelleria magistratuale, durante le ore d' uíficio, a libera ispezione 
di ognuno, le liste degli elettori di cittá e del territorio, valevoli per le prossitne elezioni 
amministrative suppletorie.

II termine di 14 giorni per la produzione di eventuali reclami contro le medesime 
i decorrerá dal giorno deli’esposizione sino a tutto 14 Marzo a. c. Spirato questo termine non 
! si ammetteranno eccezioni contro la legalitá déllé liste.

Ogni rnembro del Comune, godente il dirit o di elezione, puó reclamare ! iserizione 
I di un elettore ebe non fosse compreso nelle liste, o chiedere la canceliazione di clii inde- 
I bitamente vi figurasse, come pure di esigere la rettificazione di qualsiasi erröte incorso nella 
I compilazione déllé medesime. (§ 36 deilo Statuto).

Sono elettori in generale a sensi del $ 28 deilo Statuto civico, purché sappiano leg- 
! gere e serivere, siano pertinenti al Comune di Fiume e non siano esclusi o eccettuati a sensi 
I del § 29 :

!. tiitti coloro che godono il diritto attivo per V elezione del deputato al parlamento 
j ungarico.

2. i capitani e tenenti marittimi a lungo corso.
i 1 reclami contro le liste si possono produrre in iscritto o a voce presso il Magistrate

civico, neir ufficio del segretario municipale Gino Dr. Antoni (I. piano stanza No. 2).
11 reclamante dovrá peró allegare al reclamo tutti i docuinenti necessari per compro- 

! varé il diritto ebe si vuol far valere per I'iserizione o canceliazione di unó o piú elettori, o 
j per la rettificazione di errori comparsi nelle liste.

Al nome della persona per cui si reclama devesi aggiungere l'etá, la condizione delia 
stessa e la sua dimora.

I Contio le decisioni del Magistrato é ammesso per tre giorni il reclamo alia Deiega-
zione municipale e, contro il concbiuso di questa, querela al R. ung. Tribunale amministra- 
tivo, entro giorni 15 dali’intimazione del rispettivo decreto.

1 reclami diretti alia Delegazione municipale devono prodursi in iscritto oppure a -voce, 
come sopra indicato, tnuniti di tina ricevuta delia Cassa civica comprovante il deposito fatto 
dal ricorrente di corone 20, irnporto ebe gli sara rcstituito nel caso ebe al suo ricorso verrá 
fatto luogo ; nel caso contrario sara devoluto a scopo pio.

Un escrnplare deli’articolo di legge XXX11I: 1874, il quale nel suo capitolo 1. norma 
il diritto elettorale, valevole ancbe per le elezioni municipali, nonebé un esemplare deilo 
Statuto civico, vengono contemporaneamente espostc nella Cancelleria magistratuale.

Mtigyar-Horuát Tengeri Gőzhojózási R.-T„ Fiume.

A turisták álfal elismert legrövidebb és legké- 
nye:mesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: ESÄteSu4o£*
járat Fiúméból Zara, Spalato, Curzola, Gravosa 
(Ragusa) Castclnuovo és Caítaróba. Az utazás tar­
tama üravnsáig csak 20 óra, Cattarói ■ csak 24 óra.

Fiume-Venezia: ISÍÍiár6 i”s,“í6"
Fiume Ancona: SSSUt* ""■* 
Fiume-Ravenna: i“"1*6*
Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­

kednek a Budapest felöl érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és Anco- 
nában az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma,Nápoly, 
Bari, Brmdisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb.

Fiume—Corfu—Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő 

étteremmel és a kényelmes es kellemes utazás minden 
kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és a 
m kir. államvasutak városi menetjegyirodája

Nemi bajoknál, férfigyengeségnél
csakis az ILLÉS-féleSan- 

tal-capsulák, ezelőtt LARICIN CAPSULÁK, mint 'egbiz- 
tosabb óvszert mindenki használja. 3 korona beküldés­

sel iugyen postaköltséggel szállítja
ILLÉS ANTAL gyógyszertára Szabadka.

DAL MAGISTRATO CIVICO
FIUME, 10 febbraio 1912.

Magyar Általános Hitelbank Fiumei fiókja.
Via Lodovico de Adamich és Via Vincenzo de Domini sarkán (Cosulich-ház).

Pénztári órák : D. c. 1 29—1 -1. d. u. 3 5.
Alaptőke 80.000.000 Alapittatott 1867-ben. Tartaléktőké 55.000.000

Elfogad takarékbetéteket
és folyószámla-betéteket

a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.
Bármily betétösszeget előzetes felmondás nélkül fizet ki. 

Foglalkozik a banküzlet valamennyi agával.

fff/J

Első fiumei magyar úri es női

F0DRÁSZTEREM
• Fiume. Adria palota. •

4 Végez hajmosást, bajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón íeljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Irodai gyakorlattal biró

I I • Iw ff
• I

• •

il

• I

1
ki a magyar gyorsíráson és levelezésen 
kívül egyszerűbb német leveleket is fo­
galmaz, 80—100 korona havi fizetéssel 
azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

~ , r.imir m
*
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ADRIA“ szálló és étterem $w
Via Adamich 5. szám. Telefonszám 482. |

I Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns I 
I vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített I 
1 tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri. I

!■■■ —ww flt|waiiÍBMi — WÍnsiMrt3»«f|^4|

Varieté=Hotel Susák. f
Esténként elsőrendű varieté=elöadások.
Kezdete féltiz órakor. Beléptidij 1 korona.

|yj——M —W*a7sjfl5jiw — 8>liia — SP1 — I—z*.— {V~{
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FIUME
t?ia Operai ÍZ.
n

Telefen sz. S3Z.

Könvoniamdai munkák Elsőrendű glöáltitásben.
Magyar könyvnyomda. 

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.
n ■

SCHON I :: Szépség és hajápolási terms :: SCHON I.

A legujobb módszer szerint ore- kéz- láb-ápolás 
(manlcur, pedicur) villanyos arcnnisszas (vibrations 
massage) szeinölcslovétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyúkszem vág ás stb. Diszfésiilések elvállal­
talak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
:: is eivágeztetnek. ::

„A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség
cs elnyáikásodós ellen [ gyors 

ésj biztos hatásúak

lÖSr niElippsztillái
EjUFN!

Megfojt az átkozott 
köhögés!

az éti ágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fo- cs~ szét küldi | .llnlot.

..NÁDOR" gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körűt 17. sz.

kgger-mc'lipaszt illája 
csakhamar meggyógyított

Kapható Fiúméban: Babic Hinkó, Budák D.. Mizzan Adorján. Marcelja A., Prodam J, 
Roscnkart Gusztáv, Skodnlk Hugó, Schindler Adolf gyógyszertárakban. Bence Ernesto, 

jcchel Ferenc, Lamberti 0„ Mauco M. zrogucri.íkban

felvétetnek
a kiaöchiiatalban.

j

Fizessen elő „A Tengerpart“-ra!
„A Tengerpart“ január elsején

kilencedik évfolyamába lépett.
i$®aa

Fiúménak első állandó magyar napilapja ime közeledik fenáilásának első évtizedéhez. S a mily 
mértékben nő e lap mögött a befutott idő, oly mértékben izmosodik, erősödik s halad előre Fiume 
magyarságának szeretetében ,.7! Tengerpart". Bizonyítéka ez annak, hogy „71 Tengerpart" eddigi irányárai, 
mindenkitől független pciitikájávaís öö ijirszoígáfatávaíúgy az ország mint Fiume magyar olvasóközönségének 
megelégedését vivta ki. Ez a szeretetteljes jóindulat arra biztat bennünket, hogy fokozott munkával s lapunk 
tartalmának állandó gazdagításával közönségünk támogatását és elismerését fokozottabb mértékben kiérde­
meljük. Jelentékeny anyagi áldozatok árán biztosítottuk magunknak több tekintélyes fővárosi tárcaíró és a fiumei 
gazdasági és kufturáfis viszonyokat alaposan ismerő, kiváló cikkírók közreműködését, közöljük már január 
iS.-ika óta a budapesti és bécsi tőzsde mindennapi árfolyamait, tovább fejlesztjük helyi és környékbeli 
hirszoígáíatunkat és a sport és művészet terén is értékes uj erőkkel gazdagítjuk munkatársaink sorait. Mindez 
szükségessé fegja tenni, hogy már a legközelebbi hónapokban fokozatosan áttérjünk a hat oldalú lapról 
az állandó nyolc oldalas terjedelemre, hogy a mi részünkről további áldozatkészséggel, «A Tengerpart»- 
nak szünet nélküli fejlesztésével s nagvobbitásával rójjuk le hálánkat közönségünk iránt.

»A Tengerpart« előfizetési ára az emelkedő előállítási költségek dacára a régi:

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.
Tisztviselők fél áron kapják ,.A Tengerpartot, Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
Glőfizetéseket bármely naptól kezdve posta és telefon utján is felvesz «A Tengerpart» kiadóhivatala 
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3 (Wurzer ház) I. emelet. - Telefon 229. sz. - Postafiók 105. sz.

V

(lótulajdonos : ,A Tengerpart" lapkiadó vállalat. Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Fiume.


